

Секция «География»

**Экскурсия по городу: ментальные карты как инструмент работы с
городским опытом**

Глазков Константин Павлович

Студент

НИУ ВШЭ, Факультет социологии, Москва, Россия

E-mail: glk@gorod.org.ru

**Экскурсия по городу: ментальный карты как инструмент работы с город-
ским опытом**

Настоящий доклад является описанием предполагающегося исследования уличных практик в городской среде центральной части Москвы. Центр города рассматривается как противоречивое пространство. С одной стороны, это местность с наиболее высокой концентрацией значимых исторических и архитектурных объектов и мест. С другой стороны, лишь малое число людей проживают в центре города, что лишает остальных непосредственного знания об этой местности. Я делаю утверждение о том, что большинство москвичей обладают низким уровнем «воображаемости» центра города (по Линчу) из-за недостатка доступных уличных практик. С помощью использования методики ментальных карт и сетевого анализа я попытаюсь объяснить разницу между уровнем «воображаемости» жителей центра и не-жителей (участников экскурсий по центру).

Этап сбора данных придется на период с марта по май 2013 года.

Литература

1. Линч К. Образ города. Стройиздат, 1982.
2. Веселкова Н.В. Ментальные карты города: вопросы методологии и практики использования. Социология: методология, методы, математическое моделирование. 2010. №31. С 5-30.
3. Филиппов А.Ф. Социология пространства.
4. Глазычев В.Л. Социально-экологическая интерпретация городской среды.